

Колхозник

Орган Олонекского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 66 (1298)

Четверг,
11 сентября
1947 года
Цена 15 коп.

Выполнение плана хлебозаготовок в установленные сроки и полная засыпка семенных фондов — святой долг каждого колхоза.

Быстрый обмолот — важнейшее условие досрочного выполнения плана хлебозаготовок

Усилить темпы скирдования и обмолота хлебов

Каждый день поступают вести с колхозов о завершении жатвы яровых. Вслед за колхозами Сарьяжского, Нурмольского, Вагвозерского сельсоветов закончили жатву яровых коткозерские колхозы.

Сжатый с корня хлеб нельзя еще считать убранным. В прошлом году из-за несвоевременного скирдования и затяжки обмолота ряд колхозов допустили большие потери хлеба. Отсюда вывод, что одновременно с косовицей необходимо усиленными темпами вести скирдование и обмолот хлебов. Это особенно важно в нынешнем году, когда колхозы района упорным трудом добились высокого урожая и его нужно быстрее убрать, не допуская потерь зерна. Правильно поступили передовые колхозы, которые во-время заскирдовали хлеб, и сейчас используют все средства для быстрого его обмолота и сдачи государству.

Однако в целом по району скирдование и обмолот идут явно неудовлетворительно. На 10 сентября из убранных 5225 гектаров заскирдовано только 3347 и обмолочено 2304 гектара. В равнинных колхозах еще сотни гектаров скошенного хлеба стоят в бабах и, если его оставить дальше стоять в бабах, зерно начнет осыпаться и прорастать. Кроме того, обмолот задерживает сдачу хлеба государству и засыпку семенных фондов.

В колхозе имени Молотова заскирдовано 47 процентов сжатого хлеба, в колхозе имени Вильямса — 37 процентов, а в колхозе имени Васильева — только 29 процентов. Крайне плохо идет скирдование и в других колхозах.

Резко отстает и обмолот. Больше половины убранного хлеба еще не обмолочено. График молотбы не выполняется ни одной машинно-тракторной станцией. Молотилки работают в одну смену и то с неполной нагруз-

кой. Машинист Машков, обслуживающий ильинские колхозы, намолачивает в день на молотилке „Сампо“ самое большее 4,7 тонны при средней норме 6 тонн, тогда как машинист Филиппов на такой же молотилке в колхозе „Искра“, Туксинского сельсовета, дает производительность 12—15 тонн в день. Машинист Спиридонов в колхозе имени Молотова на мощной молотилке МК-1100 намолачивает в лучшие дни до 6 тонн при минимальной норме 8 тонн, тогда как в соседнем колхозе „Красная Судалица“ машинист Федоров на маломощной молотилке дает по 10—12 тонн за смену.

Все эти факты говорят о том, что руководители Олонекской МТС по-настоящему еще не организовали соревнование машинистов, не учат на примерах лучших машинистов отстающих. Хуже того, директор Олонекской МТС т. Лимберг, Видлицкой — т. Степанов и Куйтежской — т. Кошкин игнорируют решения республиканских и районных организаций о круглосуточной молотбе. Ни в одной из МТС работа молотилок в две смены не организована и если к этому еще добавить неучтенные простои молотилок и низкую производительность их, то становится ясно, какими неиспользованными резервами располагают машинно-тракторные станции.

Задача сейчас состоит в том, чтобы резко усилить темпы скирдования и обмолота хлебов. Для этого необходимо в каждом колхозе выделить постоянных людей на скирдование. Там, где недостает лошадей, организовать подвозку снопов к скирде вручную, как это практикуют многие колхозы. Директоры МТС обязаны организовать двухсменную работу молотилок и добиться, чтобы они работали безупречно и высокопроизводительно.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении города Москвы орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с восьмисотлетием города Москвы, наградить Москву — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 сентября 1947 г.

На колхозных полях

Закончили жатву яровых

Закончили жатву яровых

Вечером, 8 сентября вторая бригада Якова Ивановича Белецкого из колхоза „Красная Судалица“ закончила косовицу яровых хлебов. Всего сжато 79 гектаров.

Сейчас идет скирдование сжатого хлеба и обмолот. Обмолочены первые 5 гектаров пшеницы. В среднем с гектара намолачивают по 13 центнеров.

Одновременно со скирдованием и обмолотом часть людей поставлена на копку картофеля.

А. СОЛОМАХА
счетовод

Жнут по 1.100 снопов

Молодые колхозники сортоиспытательного участка сельхозартеля „Искра“, Туксинского сельсовета, Лидия Заверткина, Анна Судаклова и Клавдия Гуляшова являются лучшими вязальщицами. Каждая из них вяжет в день до 1000 снопов, при норме 500, а 6 августа, в честь 800-летия Москвы они связали по 1100 снопов.

За время уборки трое девушек связали уже около 50 тысяч снопов.

И. АНТИПОВ.

Сводка

О выполнении плана хлебозаготовок по району в процентах к годовому плану на 9 сентября 1947 года

Наименование сельских советов	Выполнение в процент.
Олонекский	37
Рыпушкальский	39
Туксинский	60
Ильинский	36
Мегрегский	43
Обжанский	63
Нурмольский	41
Коткозерский	6
Сарьяжский	55
Вагвозерский	42
Куйтежский	31
Улванский	42
Видлицкий	13
Погранкондушский	16
Большегорский	51
Кукшегорский	38
Михайловский	59
Тулокский	43
Итого по району:	41



По представлению районного отдела сельского хозяйства на Доску Почета заносятся передовики хлебоуборки

44. БЕЛЕЦКИЙ Яков Иванович — бригадир колхоза „Красная Судалица“, Олонекского сельсовета. Руководимая им бригада 8 сентября закончила жатву яровых.

45. ЗАВЕРТКИНА Лидия Николаевна — член колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета. Вяжет по 1000 снопов, выполняя нормы на 200 процентов.

46. ГУЛЯШОВА Клавдия Яковлевна — член колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета. Вяжет по 1000 снопов, выполняя нормы на 200 процентов.

47. ФИЛИППОВ Иван Матвеевич — машинист Олонекской МТС. Намолачивает в день на молотилке „Сампо“ по 10 тонн, а всего намолотил 168 тонн хлеба

48. СУДАКОВА Анна Николаевна — член колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета. Вяжет по 1000 снопов, выполняя нормы на 200 процентов.

49. ФИЛИПОВА Любовь Ивановна — комбайнер Олонекской МТС. Убрала на северном комбайне 40 гектаров хлебов, выполняет дневные нормы на 120 процентов.



Соревнование машинистов молотилок

18 тонн на молотилке „Сампо“

Машинист Олонекской МТС Иван Матвеевич Филиппов, работающий в колхозе „Искра“, Туксинского сельсовета, систематически перевыполняет нормы. За последние дни — 5, 6 и 7 сентября Филиппов достиг наивысшей производительности, намолотив за смену на молотилке „Сампо“ в среднем по 15 тонн, что составляет 250 процентов нормы, а 5 числа он дал рекордную выработку — 18 тонн. Всего Филиппов намолотил на молотилке уже 168 тонн.

Г. ЛИМБЕРГ,
директор МТС.

ПРАЗДНОВАНИЕ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ В НАШЕМ РАЙОНЕ

Достоинно отметили трудящиеся Олонекского района 800-летие Москвы. На предприятных, в колхозах прошли беседы о великом городе. В школах знаменательному юбилею были посвящены специальные уроки, на которых учителя рассказывали учащимся об историческом прошлом Москвы и ее значении в наши дни. Дети декламировали любимые стихотворения о Красной столице.

В Олонекской средней школе была организована выставка из картин и рисунков

„Наша Москва“. Фотовыставки о Москве были подготовлены также в сельских избах-читальнях и библиотеках. 7 сентября в городском театре состоялось торжественное заседание трудящихся Олонца, посвященное 800-летию Москвы. С докладом „Москва Советская“ выступил учитель средней школы т. Хембетти. Участники заседания приняли приветствие трудящимся Москвы. В заключение состоялся большой концерт.

Г. ВОРИК.

УСЛОВИЯ для участников районной сельскохозяйственной выставки 1947 года

Предоставить право участия на районной сельскохозяйственной выставке 1947 года колхозам и совхозу.

По растениеводству:

а) за выполнение плановой урожайности по всем культурам,

б) за выполнение по отдельным культурам урожайности:

по зерновым не менее 13 центнеров с гектара;

по картофелю не менее 120 центнеров с гектара;

по овощам не менее 150 центнеров с гектара;

по кормовым корнеплодам не менее 150 центнеров с гектара.

Машинно-тракторным станциям:

За выполнение годового плана тракторных работ по видам и срокам к 1 октября 1947 года.

Бригадирам и звеньевым:

За выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Комбайнерам:

За уборку на северном комбайне не менее 80 гектаров в срок с хорошим качеством.

Трактористам:

За выполнение планового задания на тракторе не менее 120 процентов при хорошем сохранении трактора и сцепных машин, с хорошим качеством работ и выполнении плановой урожайности в колхозе на обрабатываемой площади.

Машиноведам МТС:

За выполнение ежедневного задания на молотилку и обмолот за 45 рабочих дней не менее 200 тонн зерна.

Машиноведам колхозов:

За выполнение на сенокосилке 100 гектаров, на жнейке—60 гектаров.

Пахарям:

За выполнение к 1 октября на лошади 20 гектаров пахоты.

Косарям и жнецам:

При выполнении косой-стойкой на сенокосе за 40 дней 15 гектаров, на косилке хлебов приспособленной косой-стойкой 6 гектаров за 20 дней, на жатве серпом за 20 дней 3 гектаров.

Бригадирам тракторных бригад:

За выполнение в обслуживаемых колхозах в установленные сроки договоров и выполнении плана тракторных работ по бригаде в сроки с хорошим качеством.

Участковым агрономам:

За выполнение по участку плана сельскохозяйственных работ в установленные

сроки, за выполнение плана заделки семенных фондов, за выполнение плана урожайности и сдачи зерна государству.

Участковым механикам:

За выполнение на закрепленном участке плана работ МТС в сроки и с хорошим качеством, при выполнении плана сдачи натуроплаты, при сохранении тракторов и сельхозмашин в хорошем техническом состоянии.

Подсобным хозяйствам:

За выполнение плановой урожайности по всем культурам или достижения рекордных урожаев по одной из культур.

По животноводству:

За выполнение колхозами государственного плана развития животноводства по всем видам скота, с выполнением годового плана сдачи продукции животноводства.

Конюхи, выполнившие план развития животноводства в 1947 году, давшие выход жеребят от всего маточного поголовья и сохранившие не менее 80 процентов жеребят.

Доярки, обеспечившие надой молока по 1200 литров на одну фуражную корову, получившие дополнительную оплату за надой молока

Телятницы, сохранившие до 6-месячного возраста всех полученных на выращивание телят.

Свинярки, вырастившие до двух месячного возраста свыше 6 поросят и обеспечившие полное сохранение всего свинопоголовья не менее, чем на 95 процентов.

Овчарницы, перевыполнившие план развития овце-поголовья, перевыполнившие план настрига шерсти от закрепленного количества овец, сохранившие в течение года не менее 95 процентов взрослого поголовья и ягнят после отбивки от маток.

Птичницы, выполнившие план развития птицеводства, сохранившие до 6-месячного возраста не менее 85 процентов цыплят, полученных с инкубаторных станций.

Заведующие молочнотоварных ферм:

Сохранившие в течение года не менее 97 процентов взрослого поголовья на ферме, перевыполнившие план надоя молока, сохранившие молодняк крупного рогатого скота не менее, чем на 87 процентов от всего числа коров и телок, имеющихся в колхозе к началу года.

Выставочная комиссия



Ставропольский край. Невинномысское сельское потребительское общество организовало торговлю в колхозных полевых станах. На снимке: трактористы рассматривают привезенные в полевой стан товары.

(Прессклише ТАСС).

Лучший комбайнер

Первенство в соревновании комбайнеров района удерживает молодой комбайнер Олонецкой МТС Любовь Филиппова. Она убрала на северном комбайне 40 гектаров хлебов. Средняя производительность составляет 6 гектаров в день, при норме 5 гектаров.

Филиппова обязалась убрать 120 гектаров хлебов, имея задание 110 гектаров.

А. ОСИПОВА.

Студенты помогают колхозам

260 студентов Петрозаводского педагогического училища прибыли в район для оказания помощи колхозам на уборке урожая. Все они по классам во главе с учителями работают в 16 колхозах равнины.

С первых дней учащиеся стали выполнять и перевыполнять нормы. В колхозе «Пламя», Олонецкого сельсовета, 11 человек во главе с секретарем комитета комсомола педагогического училища Шадровой в первый день связали по 450 снопов, выполнив норму. 5 человек убрали 75 соток гороха, заработав по полтора трудов дня. Перевыполнили задания остальные 5 человек, сгребавшие колосья. Вместо 60 соток каждый из них граблями собрал колосья с площади 70 соток. Качество уборки признано отличной.

Хорошо отзываются о петрозаводчанах председатели колхозов имени Васильева т. Михайлов и имени Кузьмина т. Белян. Девушки показывают пример организованности на полях. Все работают хорошо.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В складе хранится сырое зерно»

Под таким заголовком была опубликована в газете от 31 августа заметка, в которой говорилось, что в колхозе имени Папанова в складе хранится сырое зерно, которое начало покрываться плесенью. Факты эти подтвердились. За бесхозяйственность, допущенную в хранении обмолоченного хлеба, бюро райкома партии объявило председателю колхоза Заккиевой выговор.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Лечебно-трудовому интернату «Ламберо» требуется шофер на автомашину ГАЗ-АА. Обеспечивается бесплатно квартирой, отоплением, освещением. Зарплата 600 рублей в месяц.

Дирекция

Пристали четыре лошади. Обращаться в колхоз «Красная Судалца».

ПРАВЛЕНИЕ.

Смоленников Павел Платонович, проживающий в воинской части полевая почта 83666-П, возбуждает дело о разводе с женой Смоленниковой Парасковией Петровной, проживающей в деревне Онькулица, Мегрегского сельсовета, Олонецкого района Карело-Финской ССР.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде I-го участка Олонецкого района.

НАРСУД.

Мелиоративно-строительному участку Олонецкой равнины срочно требуется бухгалтер. Оклад 700 рублей. Обращаться: улица Володарского, 10.

Прессклише ТАСС

Феликс Эдмундович Дзержинский

(К 70-летию со дня рождения)



Семьдесят лет назад, 11 сентября 1877 года родился пламенный революционер — большевик, выдающийся деятель коммунистической партии и советского государства Феликс Эдмундович Дзержинский.

Семнадцатилетним юношей т. Дзержинский вступил в социал-демократическую партию. Он быстро выдвинулся как блестящий оратор, непоколебимый революционер, безгранично преданный делу рабочего класса. Многочисленные аресты и ссылки еще больше закаляли его, и даже в тюрьме он продолжал свою активную деятельность. Он глубоко всматривал в грядущую победу революции, в неизбежный разгром царизма.

В 1917 году на VI съезде партии т. Дзержинский был избран в ЦК большевиков. В октябре 1917 года для практического руководства вооруженным восстанием был соз-

дан партийный центр во главе с т. Сталиным, куда был введен и т. Дзержинский. Октябрьское вооруженное восстание окончилось победой. И. В. Сталин называл т. Дзержин-

ского «Героем Октября».

После Октябрьской революции враги рабочих и крестьян объединились и начали борьбу против советской власти. Контрреволюция прибегала к открытым формам вредительства. В декабре 1917 г. была создана Всероссийская чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. Во главе ее был поставлен Ф. Э. Дзержинский. На этом боевом посту он был бессменно до конца своей жизни.

Война, голодные годы породили массовую детскую беспризорность. По инициативе Феликса Эдмундовича была создана Деткомиссия, которая дала детям кров, пищу и воспитание.

В годы гражданской войны т. Дзержинский проделал боль-

шую работу по политическому просвещению Красной Армии и по укреплению и организации ее тыла. Железнодорожный транспорт сильнее всего пострадал во время гражданской войны и восстановление его партия поручает т. Дзержинскому. Позднее партия посылает его восстанавливать промышленность и назначает председателем Высшего Совета Народного Хозяйства СССР.

Тов. Дзержинский умер на посту, от разрыва сердца, после выступления на пленуме ЦК партии против троцкистов и зиновьевцев, разоблаченных позднее, как врагов народа.

Ф. Э. Дзержинский был любимцем партии, любимцем всего советского народа. Его светлый образ будет всегда вдохновлять советских людей на борьбу за коммунизм.